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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE COLEGIADO Nº 16/2023– PPGE 
 

No dia quatro do mês de outubro de dois mil e vinte e três, através do endereço eletrônico 

https://meet.google.com/kuj-uzdj-wei, às dezesseis horas e dez minutos, reuniram-se o Presidente 
do Colegiado e Coordenador do Programa, o Prof. Jorge Fernando Hermida Aveiro, o Vice-
coordenador, Prof. Eduardo Jorge Lopes da Silva; os representantes docentes da Linha de 
Pesquisa Processos de Ensino-Aprendizagem, Prof. José Leonardo Rolim de Lima Severo e Profª 
Maria das Graças de Almeida Baptista; os representantes da Linha de Pesquisa História da 
Educação, Prof. Jean Carlo de Carvalho Costa e Profª Aline de Morais Limeira;  a representante 
dos Docentes Colaboradores, Profª  Nilvânia dos Santos Silva; a representante discente do 
mestrado, Krislania Damascena Rodrigues; as representantes discentes do doutorado, Raquel 
Rocha Villar de Alcântara e Gessica Mayara de Oliveira Souza; e o colaborador técnico-
administrativo Alexis Bernardo de Lemos. Pauta: 1. Processos seletivos para Mestrado, Doutorado 
e para bolsa (Pós-doutorado da FAPESQ). O Prof. Jorge Hermida deu início à reunião discorrendo 
sobre o motivo da convocação da reunião extraordinária, a saber, as bolsas contempladas ao 
Programa pela Fundação de Apoio à Pesquisa do Estado da Paraíba (FAPESQ) e o curto prazo 
para a sua concessão; que a convocatória também deveria ter incluído o outro concurso vigente, 
para professor visitante. O Prof. Eduardo Jorge fez então uso da palavra para falar sobre o 

concurso para professor visitante, cuja composição da banca havia sofrido alterações por conflito 
de interesses. O Prof. Jorge Hermida convidou então o Prof. Leonardo Severo para falar sobre o 
concurso, o qual seria realizado no departamento dele. O Prof. Leonardo Severo discorreu então 
sobre as etapas em andamento do processo seletivo e a possibilidade de realização por meio 
remoto. Os quatro nomes propostos para consulta durante a discussão, foram então submetidos à 
votação, tendo o encaminhamento sido aprovado por unanimidade. O Prof. Jorge Hermida passou 
então a palavra ao Prof. Eduardo Jorge, para que este falasse sobre o processo seletivo de bolsista 
para mestrado. O Prof. Eduardo Jorge fez em seguida uma exposição sobre os alunos que 

poderiam ser chamados a participar e a documentação exigida; na sequência, apresentou a minuta 
do edital de seleção e comentou a legislação envolvida. Após discussão, em votação, a minuta do 
edital de mestrado foi aprovada por unanimidade. O Prof. Jorge Hermida convidou então o Prof. 

Leonardo Severo para falar sobre o edital do processo seletivo de bolsista de pós-doutorado, do 
qual era relator. O Prof. Leonardo Severo apresentou então as suas propostas para o edital, as 
quais receberam a apreciação dos presentes. Após discussão, a minuta apresentada para o edital 
de pós-doutorado foi então colocada em votação, tendo sido aprovada por unanimidade. O Prof. 
Jorge Hermida concluiu então os trabalhos. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, 
da qual eu, Alexis Bernardo de Lemos, lavrei a presente Ata, certificando a presença dos 
acadêmicos, discentes e técnicos acima citados por assinatura em lista. 
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